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1. घड़ी में किस प्रिार िी ऊर्ाा संग्रहीत होत़ी है? 
A. स्थितिज ऊजजा 
B. गतिज ऊजजा 
C. यजांत्रिक ऊजजा 
D. इनमें से कोई नह ां 
Ans. A 
Sol. 
* घड़ी में सांग्रह ि ऊजजा स्थितिज ऊजजा है। 
* यह ऊजजा एक स्थरांग में सांग्रह ि होि़ी है। 
* इस ऊजजा कज उपयोग घड़ी को चलजने के ललए 
ककयज जजिज है क्योंकक यह इस स्थितिज ऊजजा को 
घूर्णीय गतिज ऊजजा में परिवतिाि किि़ी है। 
 
2. तनम्नललखिि में स ेक्यज ओडिशज में स्थिि नह ां 
है? 
A. मयूिभांज हजि़ी रिज़वा 
B. सांबलपुि हजि़ी रिज़वा 
C. शोखर्णिपुि हजि़ी रिज़वा 
D. महजनद  हजि़ी रिज़वा 
Ans. C 
Sol. 
• कजमेंग-सोतनिपुि हजि़ी रिजवा (KSER) भजिि में 
अरुर्णजचल रदेश औि असम के पूवी पहजड़ी जांगलों में 
स्थिि है औि इसकज क्षेिफल लगभग 7500 वगा 
ककम़ी है। 
• रोजेक्ट एललफें ट को 1992 में भजिि सिकजि के 
पयजाविर्ण औि वन मांिजलय द्वजिज शुरू ककयज गयज 
िज। 
• भजिि में लगभग 32 हजि़ी रिजवा हैं। भजिि कज 
पहलज हजि़ी अभयजिण्य झजििांि कज लसांहभूम हजि़ी 
अभयजिण्य है। 
 
3. भजिि़ीय सेनज ___________ वर्ा िक महहलज 
सैतनकों कज पहलज जत्िज (बैच) रजिांभ किन ेके ललए 
िैयजि है | 
A. 2023 
B. 2022 
C. 2021 
D. 2020 

Ans. C 
Sol. 
• आठ अतिरिक्ि वगा में भजिि़ीय सेनज में महहलज 
अधिकजरियों के रवेश के बजद, 2021 िक महहलज 
सैतनकों के पहले बैच को रजिांभ किन ेके ललए िैयजि 
है। 
• 100 स े अधिक महहलजओां को भजिि़ीय सेनज के 
कोि ऑफ लमललट्र  पुललस में शजलमल ककयज जजएगज। 
• सैन्य पुललस में 1700 महहलज सैतनकों िक पहुांचने 
के उद्देश्य से, सेनज ने हजल ह  में अगले 17 वर्ों के 
ललए हि सजल 100 महहलज सैतनकों को शजलमल किन े
की अपऩी योजनज की घोर्र्णज की। 
 
4. पद्म पुिथकजि रति वर्ा _____________ के 
आसपजस घोषर्ि ककए जजि ेहैं | 
A. गर्णिन्ि हदवस 
B. थविांििज हदवस 
C. सद्भजवनज हदवस 
D. हहन्द  हदवस 
Ans. A 
Sol. 
• पद्म पुिथकजि, 1954 में थिजषपि ककयज गयज िज। 
• पद्म पुिथकजि गर्णिांि हदवस की पूवा सांध्यज पि 
घोषर्ि भजिि के सवोच्च नजगरिक सम्मजनों में स े
एक हैं। 
• यह पुिथकजि ि़ीन शे्रखर्णयों में हदए जजि ेहैं पद्म 
षवभूर्र्ण, पद्म भूर्र्ण औि पद्म श्ऱी। 
• पद्म पुिथकजिों को पद्म पिुथकजि सलमति द्वजिज 
की गई लसफजरिशों पि सम्मजतनि ककयज जजिज है, 
स्जसे हि सजल रिजनमांि़ी द्वजिज गहठि ककयज जजिज 
है। नजमजांकन रकियज जनिज के ललए िुल  है। यहजां 
िक कक थव-नजमजांकन भ़ी ककयज जज सकिज है। 
 
5. एट प़ी चि के जनक के रूप में ककस ेजजनज जजिज 
है? 
A. ललपमैन 
B. जॉन सल्क 
C. अिथिू 
D. लैंि थटेनि 
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Ans. A 
Sol. 
• ललपमैन - एट प़ी चि के जनक 
• जॉन सजल्क - पोललयो ट कजकिर्ण के जनक 
• अिथिू - ज़ीवषवज्ञजन के जनक 
• लैंि थटेनि - िक्ि समूह के जनक 
 
6. िसजयन षवज्ञजन में दो बजि नोबेल पुिथकजि रजप्ि 
किन ेवजले षवश्व के एकमजि वैज्ञजतनक कौन हैं? 
A. मैिम क्यूि  
B. ललनस कजला पोललांग 
C. िोजि ि़ी. कॉनाबगा 
D. फ़े्रिरिक सैगि 
Ans. D 
Sol. 
• फे्रिरिक सेंगि एकमजि नोबेल पुिथकजि षवजेिज हैं 
स्जन्हें 1958 औि 1980 में दो बजि िसजयन षवज्ञजन 
में नोबेल पुिथकजि स ेसम्मजतनि ककयज गयज है। 
• 1958 में इांसुललन अरु्ण की सांिचनज की िोज के 
ललए, औि 1980 में पॉल बगा औि वजल्टि धगल्बटा 
के सजि न्यूस्क्लक एलसि में बेस स़ीक्वेंस पि उनके 
सहयोगजत्मक कजया के ललए नोबेल पुिथकजि स े
सम्मजतनि ककयज गयज । 
 
7. भजिि के ककस शहि को ‘पूवा कज एिेस’ के रूप 
में जजनज जजिज है? 
A. मदिैु 
B. कोस्च्च 
C. पटनज 
D. इलजहजबजद (अब रयजगिजज) 
Ans. A 
Sol. 
• मदिुई को 'द एिेंस ऑफ़ द ईथट' के रूप में जजनज 
जजिज है। 
• यह ‘वैगई नद ’ के ककनजिे स्थिि है। यह महजन 
पजांड्य िजजजओां की िजजिजऩी ि़ी। 
• इस शहि को "कुिल", "मल्ल गईनगि", 
"नजनमिजकुदल" औि "धिरुलजवई" सहहि कई नजमों से 
जजनज जजिज है। 

 
8. प्रथम विश्ि युद्ध िे दौरान ननम्नलिखित में स े
किस गैस िो रासायननि हथथयार िे रूप में इस्तेमाि 
किया गया था? 
A. फ़ॉस्ऱ्ीन 
B. हाइड्रोर्न 
C. जेऩॉन 
D. नाइट्रस ऑक्साइड 
Ans. A 
Sol. 
• प्रथम विश्ि युद्ध में रासायननि हथथयारों िे रूप 
में फ़ॉस्ऱ्ीन, क्िोरीन, मस्टडा गैस और आंसू गैस िा 
उपयोग किया गया था। 
• फ़ॉस्ऱ्ीन 85% रासायननि-हथथयारों िे घाति होने 
िे लिए जर्म्मेदार था। 
• रासायननि युद्ध प्रथम विश्ि युद्ध िा एि प्रमुि 
घटि था। 
 
9. िार्ान मोनोऑक्साइड किससे र्नता है? 
A. 2 ऑक्स़ीर्न और 1 िार्ान 
B. 1 ऑक्स़ीर्न और 1 िार्ान 
C. 2 ऑक्स़ीर्न और 2 िार्ान 
D. 1 ऑक्स़ीर्न और 2 िार्ान 
Ans. B 
Sol. 
• िार्ान मोनोऑक्साइड 1 ऑक्स़ीर्न और 1 िार्ान 
से र्ना है। 
• यह एि रंगहीन, गंध रहहत गैस है र्ो प्रिृनत में 
अत्यथधि र्हरीिी है और स्िास््य िे लिए 
हाननिारि है। 
• यह िार्ान युक्त ईंधन र्ैसे कि चारिोि, लमट्टी 
िे तेि, ििड़ी आहद िे अधूरे र्िने स ेउत्पन्न होता 
है। 
 
10. िायुमंडि में िार्ान डाइऑक्साइड िगभग 
_______% है। 
A. 0.004 
B. 0.02 
C. 0.04 
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D. 0.4 
Ans. C 
Sol. 
• िायुमंडि में मौर्ूद िार्ान 0.04% है। 
• इसे ठोस अिस्था में ड्राई आइस भ़ी िहा र्ाता है 
और यह ग्ऱीनहाउस गैसों में भ़ी प्रमुि भूलमिा ननभाता 
है। 
• प्रिाश संश्िेषण नामि एि प्रकिया िे दौरान पौधे 
िार्ान डाइऑक्साइड िो ऑक्स़ीर्न में र्दित ेहैं। 
 
11. Direction: Select the most appropriate 
word to fill in the blank.  
The unruly behavior of the students _____ 
their teacher. 
A. irritated 
B. pleased 
C. comforted 
D. calmed 
Ans. A 
Sol. 
 Let’s understand the meaning of the given 
words: 
Irritate : to make somebody angry 
Please : to make somebody happy 
Comfort : to try to make somebody less 
worried 
Undisciplined behavior of the students 
makes the teacher angry, thus “irritate” is 
the appropriate choice 
Hence option A is the correct answer. 
 
12. Direction: Given below are four jumbled 
sentences. Out of the given options pick 
the one that gives their correct order.  
A) It was an honor as well as a relief to 
the family of the deceased. 
B) The district collector announced a 
gallantry award and financial aid for his 
family. 

C) A soldier died fighting in the battlefield. 
D) The money was promptly disbursed from 
the Prime Minister’s Relief Fund. 
A. BACD 
B. CBDA 
C. BCAD 
D. CDBA 
Ans. B 
Sol. 
 Sentence C will be the introductory 
sentence as it introduces us to the topic 
i.e. death of a soldier. Sentence B will 
follow sentence C as the use of pronoun 
“his” in B is used for the soldier mentioned 
in C. Sentence D will follow sentence B as 
it describes the source of the money. 
Sentence A will follow sentence D as it 
describes the financial aid as a relief to the 
family 
Hence option B is the correct answer. 
 
13. Direction: In the sentence identify the 
segment which contains the grammatical 
error.  
She behaves in a such a cordial manner 
that everyone admires her. 
A. that everyone 
B. she behaves in a 
C. admires her 
D. such a cordial manner 
Ans. B 
Sol. 
 Option B has the grammatically incorrect 
part. Article “a” will be removed after “in” 
as we use an article just once and its 
correct position is before “cordial manner” 
only. 
Hence option B is the correct answer. 
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14. Select the correctly spelt word. 
A. Itinarary 
B. Greivance 
C. Sovereignty 
D. Rennaissance 
Ans. C 
Sol. 
 Option C has the correctly spelt word 
“Sovereignty” which means the quality of 
having supreme power or authority. 
Let’s see the spelling and meaning of other 
words: 
Itinerary : a plan of a journey 
Grievance : a complaint against an injustice 
Renaissance : a revival of or renewed 
interest in something 
 
15. Identify the segment in the sentence 
which contains the grammatical error. If 
there is no error, select No error’  
Everyone except she have travelled by air. 
A. Everyone except 
B. No error 
C. travelled by air 
D. she have 
Ans. D 
Sol. 
Here the error is in fourth option. “She 
have“ will be replaced with “her has”, 
1) objective case (her) is used after 
“except” 
2) singular verb is used for the subject 
“everyone” 
Hence, option D is the correct answer. 
 
16. Select the wrongly spelt word. 
A. Grief 
B. Sieze 
C. Piece 

D. Fierce 
Ans. B 
Sol. 
The incorrectly spelt word is “Sieze” and its 
correct spelling is “Seize” which means to 
take hold of something suddenly and firmly. 
Let’s understand the meaning of other 
words: 
Grief = great sadness 
Piece = a part of something 
Fierce = very angry or aggressive 
Hence, option B is the correct answer. 
17. Find a word that is the synonym of-  
SPLENETIC  
A. crabby 
B. balanced 
C. overjoyed 
D. compatible 
Ans. A 
Sol. 
Let’s understand the meaning of the given 
words: 
Splenetic: bad-tempered; spiteful 
E.g.: because my uncle has a splenetic 
personality, it does not take a great deal to 
get on his bad side. 
Crabby: annoyed and irritable 
E.g.: very protective and family-minded, the 
sign can sometimes be emotional and 
crabby 
Balanced: being in a state of proper 
equilibrium 
Overjoyed: cause to feel extremely joyful or 
happy 
Compatible: able to exist and perform in 
harmonious or agreeable combination 
Hence, option A is the correct answer. 
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18. In the sentence, identify the segment 
which contains the grammatical error.  
I love that big green old antique car that is 
always parked at the end of the street. 
A. i love that 
B. big green old 
C. antique car that 
D. at the end of the 
Ans. B 
Sol. 
The given sentence is grammatically 
incorrect and an error lies in option B. Here, 
order of adjectives is incorrect. As order of 
adjectives are quality, size, age, color, 
qualifier, etc. 'Big' is the size, 'old' denotes 
age and 'green' is color. Thus, it should be 
'big old green antique'. 
 
19. Direction: Select the correct indirect 
form of the given sentence.  
“Hello”, he said to his friend. “What can I 
do for you?” 
A. He asked and greeted his friend that 
what he can do for him. 
B. He greeted his friend and asked what 
he could do for him. 
C. He told hello and asked his friend what 
he could do for him. 
D. He said hello and asked his friend what 
can do for him. 
Ans. B 
Sol. 
 We use hello as a sign of hello. So, while 
converting to indirect speech hello will be 
converted to greeted. As the reported 
speech is in question form, said to will be 
converted to asked and as ‘what’ has been 
used, so no conjunction will be used 
because ‘what’ itself acts as a conjunction. 

Can will be converted to could. Imperative 
reported speech will be made in assertive 
form i.e. of subject + verb form. The 1st 
person pronoun will be changed according 
to the subject of the reporting speech i.e. I 
will be changed to he. The 2nd person 
pronoun will be changed according to the 
object of the reporting speech i.e. you will 
be changed to him. Hence, option B is the 
correct answer. 
 
20. Select the most appropriate meaning of 
the given idiom.  
Hold water 
A. to be busy 
B. to be deep 
C. to be fickle 
D. to be valid 
Ans. D 
Sol. 
The idiom ‘Hold water’ means to be valid 
Hence, option D is the correct answer. 
 
21. A + B िा अथा है ‘ 
A, B िी मााँ है‘; 
A – B िा अथा है ‘A, B िा भाई है‘; 
A × B िा अथा है ‘A, B िा वपता है’; 
A ÷ B िा अथा है ‘A, B िी र्ेटी है’; 
यहद, P – K × Y – J ÷ S + R, कफर ननम्नलिखित 
में स ेिौन सा िथन सही नहीं है? 
A. K, S िा पनत है। 
B. J, P िी र्ेटी है। 
C. P, R िा चाचा है। 
D. Y, S िा र्ेटा है। 
Ans. B 
Sol. 
अलभव्यजक्त 
P – K × Y – J ÷ S + R िा िेन-आरेि ऩीचे 
हदए गए अनुसार र्नाया र्ा सिता है- 
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उपरोक्त आिृनत से, 
A) K, S िा पनत है। (सत्य) 
B) J, P िी र्ेटी है। (असत्य क्योंकि J, P िी 
भत़ीऱ्ी है) 
C) P, R िा पैतिृ चाचा है। (सत्य) 
D) Y, S िा र्ेटा है। (सत्य) 
अत:, वििल्प B सही उत्तर है। 
 
22. उस वििल्प िा चयन िरें जर्समें शब्द उस़ी 
संर्ंध िो साझा िरत ेहैं र्ो शब्दों िी र्ोड़ी द्िारा 
साझा किया र्ाता है। 
खििाड़ी: टीम 
A. उद्देश्य: भ़ीड 
B. फूि : गुिदस्ता 
C. च़ींटी: िेकिन 
D. छात्र: लशक्षि 
Ans. B 
Sol. 
र्ैसा कि, टीम में खििाड़ी होते हैं। 
इस़ी तरह, गुिदस्ता फूिों िा रिने िा स्थान है। 
अत:, वििल्प B सही उत्तर है। 
 
23. उस षवकल्प कज चयन कीस्जए जो ि़ीसि  सांख्यज 
से उस़ी रकजि सांबांधिि है, स्जस रकजि दसूि  सांख्यज, 
पहल  सांख्यज स ेसांबांधिि है औि छठी सांख्यज, पजांचव़ीां 
सांख्यज से सांबांधिि है। 
72 : 14 ∷ 87 : ? ;∷ 96 : 54 
A. 52 
B. 56 
C. 15 
D. 29 
Ans. B 
Sol. 
िका  है: 

72=7*2=14; 87=8*7=56; 96=9*6=54 
इसललए, सह  उत्ति षवकल्प B है। 
 
24. तनम्नललखिि सम़ीकिर्ण को सांिुललि किन ेके 
ललए, * धचह्न को िलमक रूप स ेरतिथिजषपि किने 
वजले गखर्णि़ीय धचह्नों के सह  सांयोजन कज चयन 
कीस्जए। 
(12 * 7 * 6) * 13 * 6 
A. ×, -, ÷, = 
B. -, ÷, ×, = 
C. ÷, -, =, × 
D. ×, =, ÷, - 
Ans. A 
Sol. 
षवकल्प A की जजाँच कीस्जए- 
द  गई अलभव्यस्क्ि है- 
(12 * 7 * 6) * 13 * 6 
पिथपि बदलने के बजद- 
(12 × 7 - 6) ÷ 13 = 6 
BODMAS तनयम लजगू कीस्जए, 
(12 × 7 - 6) ÷ 13 = 6 
यज, (84 - 6) ÷ 13 = 6 
यज, 78 ÷ 13 = 6 
इसललए, 6=6 
चूांकक, हमें सह  उत्ति लमल गयज है, इसललए अधिक 
षवकल्पों की जजांच किन ेकी आवश्यकिज नह ां है। 
इसललए, सह  उत्ति षवकल्प A है।. 
 
25. हदए गए िजटज कज ध्यजनपूवाक अध्ययन कि उस 
सांख्यज कज चयन किें जो रश्न धचह्न (?) कज थिजन 
ले सके। 

 
A. 91 
B. 84 
C. 98 
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D. 78 
Ans. A 
Sol. 
कजाँलम 1: 
6*8-40=48-40=8 (ि़ीसि  लजइन के पहले बोक्स में 
हदयज गयज है) 
कजाँलम 2: 
21*25-500=525-500=25(ि़ीसि  लजइन के दसूिे 
बोक्स में हदयज गयज है) 
कजाँलम 3: 
14*7-91=98-91=7 (ि़ीसि  लजइन के ि़ीसिे बोक्स 
में हदयज गयज है) 
अि: सह  उत्ति षवकल्प A है। 
 
26. 3 – (9 – 3 × 8 ÷ 2) कज मजन तनम्न में से 
क्यज होगज? 
A. -21 
B. 0 
C. 21/2 
D. 6 
Ans. D 
Sol. 
हदए गये व्यांजक में BODMAS कज तनयम लजग ू
किन ेपि: 
3 – (9 – 3 × 8 ÷ 2) = 3 – (9 – 3 × 4) 
= 3 – (9 – 12) 
= 3 – (-3) 
= 3 + 3 = 6 
 
27. यहद द  गई सांख्यज 925x85, 11 से षवभजज्य 
है, िो x कज सबसे न्यूनिम मजन क्यज होगज? 
A. 3 
B. 4 
C. 2 
D. 1 
Ans. B 
Sol. 

11 कज षवभजज्यिज तनयम: सम थिजनों की सांख्यजओां 
के योग औि षवर्म थिजनों की सांख्यजओां के योग कज 
अांिि = 0 यज 11 यज 11 कज कोई भ़ी गरु्णज। 
इसललए, (9 + 5 + 8) – (2 + x + 5) = 15 – x 
= 0 यज 11 
∴ x कज न्यूनिम सम्भजषवि मजन = 4 
[यज आप द  गई सांख्यज में एक-एक किके षवकल्प 
कज मजन िि सकि ेहैं औि जजांच कि सकि ेहैं] 
 
28. 5,040 रूपये अांककि मूल्य की वथिु को 40% 
की छूट पि बेचने से, यहद ककस़ी व्यजपजि  को 20% 
कज लजभ होिज है, िो लजभ की िजलश रुपये में ज्ञजि 
किें? 
A. 720 रूपये 
B. 504 रूपये 
C. 642 रूपये 
D. 2,520 रूपये 
Ans. B 
Sol. 
MRP = 5,040 रूपये 
छूट% = 40% 
SP = 5,040× (60/100) = 3,024 रूपये 
चूाँकक, लजभ% = 20% 
िो, CP = 3,024 ×(100/120) = 2,520 रूपये 
इसललए, लजभ = 2,520 कज 20% = 504 रूपये 
 
29. एक समूह में कुछ व्यस्क्ियों की औसि आयु 
की गर्णनज 35 वर्ा की गई ि़ी, जो सह  औसि स े
2.5 वर्ा अधिक ि़ी क्योंकक दो व्यस्क्ियों की आयु 
को गलि़ी से िमशः 29 वर्ा औि 22 वर्ा के बजजय 
38.5 वर्ा औि 40 वर्ा दजा ककयज गयज िज| समूह में 
व्यस्क्ियों की सांख्यज ककिऩी ि़ी? 
A. 11 
B. 12 
C. 15 
D. 13 
Ans. A 
Sol. 
आयु में कुल वदृ्धि = (38.5 + 40) – (29 + 22) 
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= 27.5 
रश्नजनुसजि 
मजनज कुल व्यस्क्ियों की सांख्यज x है 
37.5x – 35x = 27.5 
2.5x = 27.5 
x = 11 
 
30. यहद secθ + tanθ = P, 0o< θ < 90o है, 

िो तनम ्में स ेककसके बिजबि है? 
A. Cosec θ 
B. sin θ 
C. Cos θ 
D. 2cosec θ 
Ans. B 
Sol. 

हम र्ानत ेहैं कि sec2θ – tan2θ = 1 है 
या (sec θ + tan θ)(sec θ – tan θ) = 1 
secθ + tanθ = P, तो 
secθ – tanθ = 1/P 
2sec θ = P + 1/P 
sec θ = sec θ = (p2+1)/2p 

 
(P2 – 1), (P2 + 1) और 2P पाइथागोररयन हट्रप्िेट 
हैं 

तो, है।
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